

EXPUNERE DE MOTIVE

Societatea Comercială "Tractorul UTB" - S.A. Braşov este una dintre societăţile comerciale mari din portofoliul Autorităţii pentru Valorificarea Activelor Statului, cu o situaţie financiară dificilă, aflată într-un complex proces de privatizare.

Prin Ordonanţa Guvernului nr.53/2003 privind privatizarea Societăţii Comerciale "Tractorul UTB" - S.A. Braşov au fost restructurate datoriile istorice ale societăţii comerciale către bugetul de stat, bugetele asigurărilor sociale de stat si de sănătate, bugetele locale, Autoritatea pentru Valorificarea Activelor Statului şi furnizorii de utilităţi. Dispoziţiile ordonanţei prevăd, de asemenea, conversia în acţiuni a creanţelor furnizorilor de utilităţi faţă de societatea comercială.

Având în vedere complexitatea procesului de privatizare a unei astfel de societăţi comerciale mari, cu impact semnificativ în cadrul economiei naţionale şi cu implicaţii sociale majore, a fost necesară elaborarea unui program de restructurare, care a inclus şi măsuri de disponibilizare colectivă a unui număr de peste 3000 de salariaţi.

Disponibilizările s-au efectuat în conformitate cu dispoziţiile Codului Muncii, iar persoanele disponibilizate au beneficiat de prevederile Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr.8/2003 privind stimularea procesului de restructurare, reorganizare şi privatizare a unor societăţi naţionale, companii naţionale şi societăţi comerciale cu capital majoritar de stat, precum şi a societăţilor şi regiilor autonome subordonate autorităţilor administraţiei publice locale, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr.569/2003, cu modificările şi completările ulterioare.

Ca urmare a aplicării acestor măsuri de restructurare a societății comerciale, foștii salariați au solicitat acordarea plăților compensatorii prevăzute în contractul colectiv de muncă valabil pentru perioada 2001–2004.

Situația economico-financiară actuală a societății, deosebit de dificilă, nu permite respectarea de către aceasta a angajamentelor de natura plăților compensatorii stipulate în contractul colectiv de muncă.

În această situație, se propune adoptarea unui act normativ prin care Autoritatea pentru Valorificarea Activelor Statului să fie autorizată să acorde Societății Comerciale "Tractorul UTB" - S.A. Brașov, din veniturile obținute din activitatea de privatizare, un împrumut rambursabil în sumă totală de 30 miliarde de lei în vederea achitării sumelor cu titlu de plăți compensatorii stipulate în contractul colectiv de muncă al societății valabil pentru perioada 2001–2004, în următoarele condiții:

- a) perioada: 5 ani;
- b) termen de grație: 1 an, atât pentru rata de capital, cât și pentru dobândă;
- c) dobânda la nivel BUBOR (Bucuresti Offered Rate), stabilită de Banca Națională a României în prima zi din lună.
- d) rezilierea de plin drept a contractului de credit și declararea exigibilității anticipate a întregii obligații de plată în cazul întârzierii cu mai mult de 15 de zile la plata ratelor scadente.

În cazul în care Societatea Comercială "Tractorul UTB" - S.A. Brașov nu va rambursa împrumutul în condițiile precizate mai sus, Autoritatea pentru Valorificarea Activelor Statului va putea să solicite conversia în acțiuni a creanței sale față de societate.

Caracterul de urgență al prezentei reglementări constă în necesitatea rezolvării imediate a problemelor sociale generate de imposibilitatea Societății Comerciale "Tractorul UTB" - S.A. Brașov de a achita sumele reprezentând plățile compensatorii solicitate de foștii salariați ai societății.

Totodată, finalizarea privatizării acestei societăți mari, cu un impact semnificativ în cadrul economiei naționale, reprezintă și un element ce vizează interesul public și justifică adoptarea unei ordonanțe de urgență.

Față de cele prezentate a fost elaborat proiectul de Lege anexat, în vederea aprobării Ordonanței de urgență a Guvernului privind acordarea de către Autoritatea pentru Valorificarea Activelor Statului a unui împrumut Societății Comerciale "Tractorul UTB" - S.A. Brașov, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

